



提起工作，我们永远没有放假开心。其实，职场就是你小日子的一部分。怎样才能把职场生活过得更快乐呢？每周一关注我们的职场版吧！你的办公室有什么趣事、你的同事最近在谈论什么热门话题？都请关注我们的新浪微博@818小生活，将你的职场生活与我们分享。



特约
主持
李治

微博昵称@栗子面，清华本科，美国海归，多年海外500强工作经历，现为互动营销顾问、畅销书作家，出版《别告诉我你懂PPT》《不懂项目管理，还敢拼职场》《让营销更性感》。

不知不觉地，当年的初生牛犊很多已经快成老油条了，职场里倦了累了，瓶颈了。有这么句歌词唱出了很多人的心声：有时候，我像一只趴在玻璃窗上的苍蝇——前途一片光明，我却找不到路，在哪里。其实打破玻璃的安全锤就在我们自己手中。

首先，我们可以尝试换个方式来工作。有一个普瑞马法则，讲的是如果我们能够把所有的工作从最不喜欢的做起，那么当你啃掉前面的硬骨头以后，就会发现工作越来越顺畅。很多人推荐这个方法，其中还有很多具体的小技巧，让你换个角度看世界，换个思路快乐工作。实话实说，本人没

有尝试过，因为我从来没在时间管理上出过问题。我的方法是无论截止日期是一周以后还是一个月以后，都尽可能在工作布置下来当天尽快完成，这样手中几乎没有积压的工作。

另一种方式就是通过学习来开阔自己的眼界和交际圈，和工作形成互动。前两天我和我大学班上最能玩的一个男生聊天。作为清华的学生，他是我们班上唯一一个主动放弃保研机会的人。那天我俩聊天，对于他在世界各地的惊险经历，我只是好奇，并不惊讶，让我最惊讶的是他利用业余时间读了哲学的课，并修了心理学的学位。这让我想起去年导

师过生日的时候，得知他所有的学生，哪怕是清华的博士，都无一例外地继续学习，有的是拿到了认证资质，有的是MBA，有的是二外。或许人和人的差距就是这么无形中渐渐拉开的，不仅是知识上的，也是人脉圈子上的，毕竟同学关系要比酒肉朋友更知根知底，更可靠。

的确，我们应该在真正变成老油条前就开始改变自己，有的时候自己对工作的惰性就好像眼角的第一丝皱纹，如果纵容它的发展，结果将不可逆转。简单的抱怨或盲目的跳槽都不会从根本上改变这一切，那么就换个角度，让自己充实快乐起来吧。

治懒方法N种 哪种对你最管用

治疗工作懒惰的法则微博流行，你可以试试

话说不知哪位大神，抱着“治病救人”的态度，在微博上发了一套叫什么普瑞马法则的东东，专门治疗那些工作、学习上爱犯懒的“病人”，然后就被一群“正义天使”到处转发，让一大帮懒人不忍直视。看完这套法则后，有人说：“可以一试”，有人说：“知道了，你先试试，然后告诉我好使不。”还有人说：“多年前就听说过，但对我没用。”

亲，你懒就懒，别找那么多借口好不？

现代快报记者 戎丹妍



本版均为资料图片

治懒的方法有很多，都能管用吗？

可是，对于本身就很懒惰的人来说，他可能会对自己的工作做这样的安排吗？让我们来看看网友们是如何回复的。

网友“缺气打火机”就回复道：“根据普瑞马法则，我吧，最不喜欢的事，早上醒来第一个去做——起床！”网友“lili刘”则回：“我也想按这个做，可我觉得每件事都很困难，怎么分先后啊。”网友“拨开云雾”回：“还有三份文件没看，还有一份报告没写……既然还有这么多事情要完成，我还是先来刷会微博吧。”甚至有人开玩笑道：“我是个连自杀都懒得自杀的人！”真是懒得要命。

除了普瑞马法则，有人还发明了一种“(10+2)*5法”，据说也是“对付惰性必杀法”。(10+2)*5法的原理如下：

10: 十分钟内，全心全意地做一件事情，全身心地投入工作状态。

2: 十分钟一到，便休息两分钟，喝喝茶，上上网，干什么都行。但是两分钟一到，就立刻回到工作状态，开始列表中的下一件任务。

*5: 在一个小时里，把(10+2)的前两步重复五次。

需要注意的是：不一定非得要在十分钟内完成你的工作，只需要取得进展便可以。如果还没到10分钟就完成了，停止，休息2分钟，然后进入下一个10分钟。不要跳过休息时间！时间一到必须休息。

这个方法也在网上备受推崇，但似乎收效甚微。

犯懒有原因？别找借口啦！

因为不管是现代的普瑞马法则、(10+2)*5法，还是古代的“头悬梁、锥刺股”，里面都体现出一种精神——要有恒心、要坚持。而对于大多数懒人来说，最没办法做到的就是这个。

很多人都为自己找借口说，自己拖拉犯懒是有原因的。网友“smile若儿”就说，“自己从小到大做事都喜欢拖拉，总是不到万不得已不会去完成一件事。工作毫无动力。就像现在，有个资料急需要上报，其实已经拖了好久。心里很着急，可怎么也没办法去做。一我怕自己做不好。二如果做了很麻烦不会做怎么办。三我要怎么开始做。”网友“善良的点点”则说：“我有选择恐惧，选个东西很难，所以索性就不选不做，拖到实在没办法了才选，还常常就觉得是老天这么安排的，实在是很傻。”

可是亲们，在职场，没人会去理会你拖拉犯懒的原因的，只会看你做出的成果。为什么有些人什么法则也不用，照样能在工作中左右逢源、顺风顺水呢？所以，别找借口啦！

当然，在工作中，难免会遇到瓶颈期、狂躁期、忧郁期，偶尔犯一下懒也是可以理解的，顺便还能调整休息。但如果长期犯懒，那就是你的不对了。所以，赶快调整自己，打起精神，为了顺利“脱懒”，努力奋斗吧！

Tips

为了赶走“懒大人”，科学家可谓不遗余力，他们从大脑分析，希望得出一套能从“根”上赶走你犯懒的办法，所以当你犯懒时，看看大脑都喜欢什么呢！



网上流传的“抗懒大法”，
神马头悬梁、锥刺股都弱爆了

持头脑清醒有一定功效。薄荷、柠檬和桂皮都值得一试。

5. 大脑需要氧气。经常到户外走走，运动运动身体。

6. 大脑喜欢整洁的空间。

7. 压力影响记忆。当你受到压力时，最好的方法就是锻炼。

8. 大脑如同肌肉。不要整天呆在家里无所事事，这只能使大脑老化的速度加快。所以你一定要“没事找事”，不要让大脑老闲着。

七嘴八舌

@小福欢乐多：原来普瑞马法则就是当年kuni对恨铁不成钢的我说的克服我惰性的小tip，可是5年过去了，我完全没学会啊……

@刘能叔：周一浑浑噩噩不想工作；周二调整状态准备工作；周三装模作样假装工作；周四马马虎虎应付工作；周五心猿意马没法工作。循环。

@徐人大：看过普瑞马法则，我发现每天比较喜欢做的事情居然是洗衣服。别说哥装。

@贾稀-琪：后面的很有用。但是给我的一天排序的话，因为很懒，所以很少做不喜欢的事情，这怎么排序啊？